

# 首届重点产业链质量攻关大赛揭晓 喜旺获质量技术攻关一等奖

文/片 夏侯凤超 烟台报道

## 喜旺天然保鲜技术获2项授权发明专利,达国际先进水平

据了解,喜旺的“低温肉制品天然保鲜技术的研究开发”项目,通过对可食性抑菌膜保鲜技术、活性包装天然保鲜技术进行集成,试验出适合低温肉制品的天然无害且优质高效的天然保鲜剂,形成了中、西式低温肉制品技术规程10项,获授权发明专利2项,参与制定国家标准再增2项,为我国低温肉制品行业的品质提升提供了参考,推动了整个行业的升级迭代。

多年来,喜旺集团大力实施科技创新和标准化战略,搭建了“国家企业技术中心”“国家猪肉加工技术研发分中心”“国家博士后科研工作站”“国家认可实验室”等科研平台。与中国肉类食品综合研究中心、南京农业大学、中国农业大学等十余家科研院所、院所联合承担国家课题,“传统酱卤肉制品绿色加工技术与装备研发及示范”等多项科研成果达到国内领先、国际先进水平。

## 喜旺入选“好品山东”品牌名单,获市长质量奖

此次大赛,喜旺的“‘风险驱动+全过程控制’质量管理模式”还在质量管理创新类获奖。对此,喜旺专管品质的副总经理厉建军这样介绍:“为了确保产品质量,我们喜旺采用全程冷链、连锁直营的模式,建立了‘风险驱动+全过程控制’的管理模式,



喜旺科研人员在开展检测工作。

日前,烟台市首届重点产业链质量攻关大赛公布获奖名单,喜旺集团的“低温肉制品天然保鲜技术的研究开发”斩获质量技术攻关类一等奖。该大赛由质量强市及名牌战略推进工作领导小组办公室组织,聚焦重点产业链供应链的质量技术攻关和质量提升,进而推动质量强市及品牌战略的实施。喜旺此次斩获一等奖,强大的科研攻关能力、严苛的品质管控模式是关键。

并将这一理念贯穿到研发、采购、生产、检测、运输、销售的每一环节,为大众‘舌尖上的安全’保驾护航。”

记者获悉,目前喜旺已在山东省内建



喜旺连锁直营的专卖店。

立了近2000家直营连锁店,实现了从农田到餐桌全程质量检测。此举赢得了众多荣誉,仅今年,喜旺就获批设立国家博士后科研工作站,入选“好品山东”品牌名单。此

外,喜旺还是农业产业化国家重点龙头企业,是“中国农科院杰出科技创新奖”获得者,是山东省工业企业“质量标杆”,是“烟台市市长质量奖”获得者。

## 喜旺参与制修订4项国际标准,是世界肉类组织双金会员

此次喜旺获奖,纠其内因,是喜旺28年来对产品品质的高度重视,进而对科研攻关的不懈追求。

喜旺搭建了海内外联合研发平台,与来自北美、欧洲的顶尖食品科学家合作,重点进行食品营养的研究。喜旺和他们共同研发出的“0添加”“植物天然蛋白营养优化”“天然香料呈香呈味”“低温高压灭菌技术”等新技术,在国际属于领先水平,已经转化到喜旺国内的生产上。

凭借过硬的科研实力,喜旺主导或参与了《酱卤肉制品质量通则》《中式香肠质量通则》等近20项国家、行业标准和ISO《肉与肉制品术语》等4项国际标准的制修订,承担、参与了“十一五”“十二五”“十三五”等国家重点研发计划项目,获授权专利190余项,被评为世界肉类组织“双金会员”。实验室拥有国际一流的检测设备,检测精度高达100亿分之一,检测水平达到纳克级别。

此次喜旺斩获重点产业链质量技术攻关类一等奖,是对喜旺深耕低温肉制品领域、重视产品品质管控,不断革新生产加工技术的充分认可。未来,喜旺将继续以“为人类更健康的生活”为使命,一如既往地追求高品质,为大众提供更健康、更营养、更美味的食品!

# 从一个人做公益到拥有自己的志愿服务队 与壹点公益相遇的十年



编者按

2014年11月,齐鲁晚报官方客户端——齐鲁壹点正式上线,齐鲁晚报迈出了媒体融合发展的关键一步。从2014年到2024年,是齐鲁壹点锐意进取的十年,也是与万千用户携手同行的十年。值此齐鲁壹点上线十周年之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点策划推出“我和壹点的故事”大型用户互动征集活动,和您一起分享壹点的成长故事,写下您的壹点专属记忆,重温十年美好时光,重启十年美好回忆。让我们一起听听志愿者用户和齐鲁壹点的故事。

文/片 刘桂斌 济南报道

从2014年到2024年,这是齐鲁壹点的十年,也是壹点公益的十年。十年间,两万多名热心人加入壹点公益的大家庭,也有许多小志愿者和壹点公益一起长大,壹点公益承载着许多志愿者美好的回忆。

闫紫涵是一名高二的学生,虽然年龄不大,却已与壹点公益共同走过了十年的历程,是一名名副其实的“老”志愿者。

闫紫涵从5岁那年便开始了公益之旅,那时她刚上幼儿园大班。当善良的种子悄然萌芽,其生长之势便如破竹般不可阻挡。紫涵妈妈深知此理,于是在培养孩子助人为乐的精神上倾注了更多心血,引领闫紫



闫紫涵(右一)为市民发放环境保护宣传单。

涵参与各类公益活动,鼓励她慷慨解囊,捐出零花钱,并带她探访孤寡老人与贫困儿童,播撒温暖的种子。

十年间,闫紫涵积极参与壹点公益组织的各类活动,每个周末,只要条件允许,她都会积极投身于爱心义卖活动之中。即便培训班的课程与义卖活动偶有冲突,她都会和妈妈商量,由妈妈到爱心义卖点替她领取报纸,等她中午上完培训班之后再回去义卖。

现如今,闫紫涵已经是一名高二学生了,在完成繁忙学业的同时,她仍然会继续参与公益活动。每年夏天,闫紫涵都会组织身边的同学们为高温工作者送消暑物品。每次自然灾害,闫紫涵也会组织志愿者们开展公益义卖活动,将义卖所得捐给受灾地区,有时义卖的金额不多,志愿者们就拿出自己的“存款”,为受灾地区多贡献一份力

量,善款不多,却汇聚着志愿者们全部的爱。

“在与壹点公益一起做志愿服务的路上,我结识到了很多志同道合的朋友,到现在我们还经常联系,经常约着一起做公益活动。”闫紫涵说,她认为在公益之路上最大的收获就是获得了内心的满足和结识了志同道合的朋友。

如今,在妈妈的支持和鼓励之下,闫紫涵志愿服务队也成立起来。每到周末,闫紫涵的妈妈都会组织小志愿者们开展各类公益活动,帮助有需要的群体。虽然两周才能回家一次,闫紫涵也坚持做到有时间就参与。这股由闫紫涵点燃的公益之火,正熊熊燃烧,照亮更多人的心灵。

济南公交志愿者“管力峰”:

## 壹点带我做公益,这些年好事做了“一车厢”

我是一名“60后”,在济南公交从事驾驶工作。多年来,我一直是齐鲁晚报·齐鲁壹点的忠实用户,同时也跟随齐鲁晚报·齐鲁壹点参加过敬老爱幼、扶贫助困、植树绿化等多次公益活动,并在活动中得到多位记者老师的帮助和支持。参加公益活动,使我的生活更加充实,经历更加丰富。

在加入壹点公益平台的多年时间里,我参加了“针心针意”“益起过中秋”“希望

小屋爱心图书角”等公益活动和项目,在其中收获了很多,也结交了很多志同道合的朋友。

壹点公益传递的是正能量,体现的是大爱和真情,诠释的是真善美。我们从壹点公益活动中获取了太多精神食粮。感恩有你,“壹路同行”。作为“壹点公益星”“希望小屋爱心图书角公益项目爱心大使”等荣誉的获得者,我会带领团队继续前行,在公益道路上继续发光发热。

济南慧爱残疾人服务中心理事长龙源:

## 献爱心的路上,一直都有壹点公益陪伴

时间过得很快,济南慧爱已经注册五年多了。回顾这一路走过来,有太多感人的时刻,令我久久难忘。而壹点公益如同一位挚友,一直陪伴在身边,扶持着我们,同时记录着一路上感人的点点滴滴。

记得我们的社会组织刚刚成立时,我们就在想如何让社会包容接纳孤独症这个群体。后来,我们通过多方努力,帮助一位孤独症青年进入到图书馆工作。这件事情,齐鲁壹点第一时间进行了报道,很快在全国心智

障碍群体引起强烈反响,众多的心智障碍家长仿佛看到了希望,只要我们倡导足够到位,社会是可以包容接纳他们,让他们参加工作,融入普通人群中的。后来,济南慧爱又入选了壹点公益合伙人,我们的活动有了畅通的宣传途径,我们和壹点公益也联合开展了多次公益活动。

回头看去,全是感恩。今后,济南慧爱也会继续努力做好各类的助残工作,不负壹点公益这位挚友的陪伴、支持和期望。